《社会保障概论》试卷五
一、名词解释（每小题5分，共25分）
1、社会福利
2、贝弗里奇报告
3、社会保障法 
4、军人保障
5、生育保险
二、简答题（每小题7分，共35分）
1、简述社会保障的性质与特征。
2、简述中国社会保障信息化建设的内容及其优越性。
3、简述福利国家社会保障制度改革的主要措施。
4、简述现代养老保险的基本原则。
5、简述中国的社会救助体系。
三、论述题（共15分）
社会保障水平 “不适度”有哪几种情况？试分析论述社会保障水平 “不适度”对社会的影响
四、案例分析（共15分）

王某是济南市某塑料制品公司的农民合同制工人，2009年3月9日上班时，李某在加工塑料操作中，由于没有按照操作规程操作，用右手直接进料，导致右手被卷入机内压伤，工厂领导认为，李某是农民合同制工人，受伤是因为违法操作规程发生的，按照工厂与李某签订的合同约定，应由李某自行承担责任。
本案例中工厂领导的说法对吗？原因是什么？

五、计算题（共10分）
某职工，男，1980年7月出生，2000年8月在济南市参加工作，2040年7月到达60周岁的正常退休年龄退休，缴费年限为40年。个人帐户累计储存额为111200元，2039年全省在岗职工月平均工资按4200元计算，60周岁退休个人帐户养老金计发月数是139，假设本人指数化月均缴费工资为3990元。退休时，该职工的月退休金是多少？
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